

梁衡图书馆在太原十二中落成揭牌

本报讯(记者 张晓丽 文/摄)6月26日,梁衡图书馆在太原十二中主校区落成揭牌。著名作家、学者、新闻理论家梁衡先生,再一次以丰硕的创作成果和丰厚的学术成就,回馈母校。

梁衡先生曾在十二中度过了他的中学时代,他的作品《晋祠》《夏感》《跨越百年的美丽》《把栏杆拍遍》等大家耳熟能详的文章,选编在中小学语文教材中。

梁衡图书馆清新雅致,走入馆内可以看到,有关梁衡的收藏共有6

个部分,即梁衡的著作,研究梁衡的著作,发表梁衡文章的报刊,梁衡写作用书及文友赠书,梁衡讲座讲课的视频和有关纪念品、实物等。

图书馆还收藏和展出了梁衡先生捐赠的一批珍贵资料,如国学大师季羡林、著名画家范曾的签名赠书,烈士方志敏的复制手稿,人民教育出版社赠予的收有梁衡作品的各种课本及民国小学课本,20世纪80年代“名师讲名家”活动中于漪老师讲梁衡“晋祠”的原始视频等,都是非常珍贵和难得的藏品。梁衡著作是馆

藏主要部分,包括单本、丛书、套书、教材选本和他主编及序跋、评点过的书,共计1200余册。

梁衡图书馆是由太原十二中原有图书馆升级而成,并将数字技术应用于图书馆建设,将原有传统封闭空间变为开放式新型图书馆,把一个仅是做资料查阅和图书阅览的地方转变为多层次、满足多种学习需求、培养多方面素养的学习中心、资源中心、学术研究中心以及写作中心,成为学校提升学生人文素养的载体。



全程无压力 考题别具一格

三胞胎小学生期末“乐考”玩嗨了



“看!我们都得了28颗星,满星!”6月26日下午,万柏林区中心实验小学操场上,二年级的赵浩宇、赵伊梦、赵伊轩三胞胎兄妹满头大汗,兴奋地向身边同学展示着自己的“乐考”成绩单。在这场名为“盛夏的果实”的期末“乐考”中,三胞胎兄妹你追我赶,各个环节均闯关成功,信心爆棚,成为“乐考”中最亮的星。

去年起,万柏林区中心实验小学开始尝试改变一二年级的学生学业评价方式,改传统的期末考试为“乐考”,融学科知识与综合评价于一体,通过孩子们喜闻乐见的游戏闯关形式,引导他们将所学知识活学活用,同时尽情展现自我。

在“乐考”的“蟠桃盛会”环节,哥哥赵浩宇使劲转动“大转盘”的内圈和外圈,指针指向了528和17两个数字,赵浩宇高兴地将这两个数字记在一张纸上,回到座位计算他

们的和与差,很快计算结果出来了。老师评定后说:“恭喜过关,全部正确”,然后为他盖上两颗星。

来到“音随乐动”的“打卡点”,三胞胎正好一组,在音乐伴奏下,三人声情并茂地演唱了《卖报歌》,都得到了三颗星的奖励,姐姐赵伊梦还向其他同学传授经验:“演唱时要有动作,有的地方要高声唱,有的地方要低声唱……”

“花儿朵朵”考查孩子们的口语交际能力,不少孩子已经在排队了,轮到妹妹赵伊轩,老师更换了大屏上的照片,内容显示为“读党史,学汉字”,里面有不少这个学期学的生字。一字一句,妹妹通顺流畅地读了下来。

“乐考”中每个环节都别出心裁,每一道考题都别具一格,孩子们像拆盲盒一样体验着别样的期末考试。当有人得不到“那颗星”怎么

办?赵浩宇的同组同学就遭遇了这样的问题,好在还有“复活”环节。一人复活,同组陪伴加油,去操场上“穿越火线”,50米冲锋向前,又能赢取一次答题的机会。

除了游戏环节,“乐考”还有半小时的笔试,试题以课本为基础,结合实际生活,考查学生的应知应会内容,全部正确为十颗星。校长张晓东说:“我们在一二年级的学业评价中,取消了具体分数,采取了这种星级评价方式,注重学生学习的实践性,落实‘五育并举’。通过这一过程,我们希望孩子们能以积极的心态对待考试,同时提升孩子们的劳动、生活、交往等能力,提高综合素质,增加学习的兴趣,增强自信心力。”

三胞胎兄妹的成绩单盖满了“星星”,眼里也充满了“星星”。

本报记者 张晓丽 文/摄

向中国共产党百年华诞献礼

《太原市志(1978—2012)精编版》出版

本报讯(记者 张波)6月25日太原市委党史研究室(市地方志研究室)消息,《太原市志(1978—2012)精编版》现已出版发行,省委常委、市委书记罗清宇,市委副书记、市长张新伟共同为该书作序。

为激励广大市民“建省会、爱太原、树形象”,更好地发挥地方志“资政、存史、育人”的作用,太原市委党史研究室(市地方志研究室)精心组织编纂了《太原市志(1978—2012)精编版》,对目前的《太原市志》进行了浓缩精编,并将2020年年底前太

原的大事要事记录在册。这是太原市史志工作者对中国共产党成立100周年的一份献礼。

该志全面记述了在中国共产党的领导下,太原市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设取得的历史性变革和创造性成就,展现了太原市改革

开放的历程,是一部完整翔实的改革开放史。

“国有史、邑有志”,绵延不断地编修地方志是我国独特的优良传统,为传承中华文明和地方文化发挥了重要作用。党的十一届三中全会以来,太原市先后开展了两轮修志。

建省会 爱太原 树形象

山西白求恩医院成功完成黏膜下子宫肌瘤刨削术

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 许文辉)6月24日消息,山西白求恩医院同济山西医院妇产科成功完成了首例利用宫内刨削系统实施的黏膜下子宫肌瘤刨削术。宫内刨削系统是目前世界上顶尖的妇科腔镜手术设备。

35岁的刘女士因黏膜下子宫肌瘤,引发月经量多,经期时间长,重度贫血的不良后果。在积极改善贫血状况后,医生建议其接受黏膜下子宫肌瘤手术。

武汉同济医院常驻专家、山西白求恩医院 同济山西医院妇产科主任李天介绍,因刘女士有生育2胎的计划,如果展开传统的宫腔镜电切手术,易损伤子宫内膜,影响其2胎的自然受孕。由于宫腔镜刨削系统不使用高频电流,可以最大限度地保护子宫内膜不会受到电切的损伤,更适合有生育需求的女性。在积极完善了术前检查后,妇产科李天团队为刘女士实施了黏膜下子宫肌瘤刨削术。术中患者出血量少,整个手术过程视野清晰,术后患者康复效果好。而且,该技术还可运用的手术范围比较广泛,如黏膜下子宫肌瘤、瘢痕妊娠、宫腔残留、子宫内膜息肉、宫颈息肉等。

邀您回家
献计娄烦

本报讯(记者 毕晶晶)在庆祝中国共产党成立100周年、娄烦建县50周年之际,6月23日至24日,娄烦县举办了“邀您回家、献计娄烦”系列活动,邀请娄烦籍和在娄烦工作过的领导干部代表、优秀人才共150余人回乡共话桑梓、共叙乡情、共谋发展。

座谈会上,娄烦籍优秀人才代表重点围绕文化教育、文旅发展、产业提升等内容建言献策,对家乡的热切期盼作出了深情回应。太原市进山中学校长张代军说:“娄烦的教育事业得以进一步发展,关键就要通过走出去、引进来,加强培训与管理等各种办法,进一步提升教育教学水平,为娄烦培育出更多优秀人才、助力娄烦发展。”省工信厅产业处副处长郭川铭就提升全县传统产业,谋划发展新型产业提出了中肯的意见和建议。

近年来,娄烦县以脱贫统揽全局,2020年一举摘掉了贫困县的帽子,同全国一道步入全面小康社会。今年该县立足现实,提出生态优先、绿色引领、融合发展“三位一体”的总体思路和要求,明确了“一主三翼”的战略目标,以及“水民县,园地吧”六字具体定位。全县将继续保持一往无前的奋斗姿态,不断在“保水、富民、强县”上取得新突破,为把娄烦打造成生态更优、发展更快、生活更幸福的“省城后花园、避暑清凉地、绿色大氧吧”不懈奋斗。